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Θέµα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 

Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. Πρωτ. 3323/8.2.2018 Ερώτηση 

Σχετικά µε την αριθµ. 3323/8.2.2018 Ερώτηση του Βουλευτή κ 
Ν.Νικολόπουλου, σας γνωρίζουµε, κατά λόγο αρµοδιότητας, τα εξής: 

          Αναφορικά µε την αποτίµηση των διατάξεων του άρθρου 20, περ. Β του 
ν.4251/2014, όπως ισχύουν, που αφορούν τη χορήγηση και ανανέωση άδειας διαµονής 
σε πολίτες τρίτων χωρών που διαθέτουν ακίνητη περιουσία στην Ελλάδα, θεωρούµε ότι 
η απόδοσή του είναι ικανοποιητική, όπως αποδεικνύεται από τα σχετικά στατιστικά 
στοιχεία.  
 
              



 Συγκεκριµένα, σύµφωνα µε τα διαθέσιµα στατιστικά στοιχεία που τηρούνται στη βάση 
δεδοµένων του Υπουργείου µας, προκύπτει ότι στις 2.4.2018 οι ισχύουσες άδειες 
διαµονής των ιδιοκτητών ακινήτων (άµεσα δικαιούχων) ανέρχονται σε 2.526. Επίσης, το 
ποσό που εισέρευσε στη χώρα από την υπαγωγή των ενδιαφερόµενων στην υπόψη 
διάταξη από την έναρξη του προγράµµατος ανέρχεται συνολικά σε 1.671.075.921 ευρώ 
και παρουσιάζει σηµαντική αύξηση κατ’ έτος. 
      
  Παρατίθεται κατωτέρω πίνακας µε τα στοιχεία που αφορούν το συνολικό ύψος του 
ποσού που αντιστοιχεί στην αξία των ακινήτων, σε ευρώ, το οποίο εισέρευσε στην 
ελληνική οικονοµία ανά έτος από την έναρξη του Προγράµµατος: 
 

2014 2015 2016 2017 2018 
(έως 2.4.18) 

Σύνολο 

80.747.705 
 

235.286.822 364.219.393 868.576.234 122.245.767 1.671.075.921 

 
             Το ελληνικό πρόγραµµα «Golden visa» αναπτύσσεται σταθερά µε παράλληλη 
διενέργεια  αυστηρών ελέγχων µε σκοπό τη διασφάλιση της αξιοπιστίας του 
Προγράµµατος έστω κι αν αυτό επιβαρύνει τους χρόνους εξέτασης των σχετικών 
υποθέσεων.  
             
              Το Υπουργείο Μεταναστευτικής Πολιτικής λαµβάνει µέτρα για την καλύτερη 
οργάνωση και στελέχωση των αρµόδιων Υπηρεσιών Αλλοδαπών και Μετανάστευσης 
των Αποκεντρωµένων ∆ιοικήσεων µε σκοπό την ταχύτερη εξέταση τόσο των αιτηµάτων 
που αφορούν τους πολίτες τρίτων χωρών που επιθυµούν να υπαχθούν στο Πρόγραµµα 
της Golden Visa όσο και αυτά των λοιπών κατηγοριών. Ήδη έχει ενταχθεί στο Ταµείο 
Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης δράση για την Ενίσχυση των πλέον 
υποστελεχωµένων υπηρεσιών µε προσωπικό. 
 
        Το Πρόγραµµα της Χώρας µας δεν θα πρέπει να συγκρίνεται µε τα Προγράµµατα 
άλλων Κρατών-Μελών της ΕΕ, καθώς το κάθε Πρόγραµµα, έχει ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά και η απόδοσή τους δεν θα πρέπει να εκτιµάται µόνο µε ποσοτικά 
κριτήρια. Επί του παρόντος, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εκπονεί µελέτη επί πραγµατικών 
στοιχείων (προϋποθέσεις σχετικής νοµοθεσίας, πρακτική εφαρµογή, οικονοµικά 
στοιχεία) για τα προγράµµατα «Golden visa» των κρατών µελών που χορηγούν άδεια 
διαµονής ή ιθαγένεια, µε ιδιαίτερη έµφαση στο θέµα της διασφάλισης των 
απαιτούµενων ελέγχων, ώστε να αποτρέπεται η καταστρατήγηση της νοµοθεσίας. Σε 
κάθε περίπτωση η αυτόµατη απόδοση ιθαγένειας κράτους-µέλους της Ε.Ε. χωρίς ο 
ενδιαφερόµενος πολίτης τρίτης χώρας να έχει διαβιώσει επί ευρωπαϊκού εδάφους ή να 
πληροί τις προϋποθέσεις που προβλέπονται από τη νοµοθεσία των κρατών-µελών εγείρει 
ζητήµατα σε σχέση µε το ευρωπαϊκό κεκτηµένο. 
 

Η χώρα µας, µέσω της υιοθέτησης του συγκεκριµένου προγράµµατος, έχει 
επιλέξει να µην συνδέεται αυτόµατα η απόκτηση της ελληνικής ιθαγένειας µε την αγορά 
ακίνητης περιουσίας στην Ελλάδα, αλλά προβλέπεται η χορήγηση άδειας διαµονής 
στους ενδιαφερόµενους, ενώ κατά τα λοιπά εφαρµόζονται οι προβλεπόµενες 
προϋποθέσεις του Κώδικα Ελληνικής Ιθαγένειας για τη διαδικασία πολιτογράφησης 
πολιτών τρίτων χωρών, σύµφωνα µε τα οριζόµενα και στο Σύνταγµα της χώρας. 

 
 



Τέλος τα θέµατα που ρυθµίζουν την είσοδο και διαµονή πολιτών τρίτων χωρών 
στην ελληνική επικράτεια, µε σκοπό την επενδυτική δραστηριότητα, ρυθµίζονται από τις 
διατάξεις του άρθρου 16 του ν.4251/2014, όπως ισχύει. Στο  πλαίσιο της εν λόγω 
διάταξης, το Υπουργείο Οικονοµίας και Ανάπτυξης σε συνεργασία µε το Υπουργείο µας 
και το συναρµόδιο Υπουργείο Εξωτερικών, επεξεργάζεται την εισαγωγή  νέων 
επενδυτικών άυλων προϊόντων, βάσει των οποίων οι ενδιαφερόµενοι πολίτες τρίτων 
χωρών θα µπορούν να αποκτήσουν άδεια διαµονής στην Ελλάδα και σχεδιάζεται η 
υιοθέτηση σχετικής νοµοθετικής ρύθµισης.  
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